

Добровольный социальный проект

«Спешите делать добрые дела»

(https://vk.com/wall-1253663_1723 - продукт,

[#Спешитеделатьдобрыедела](#))

Содержание

1. Введение
2. Проблема социальной изоляции пожилых людей
3. Межпоколенческие связи в современном обществе
4. Добровольная помощь как форма социальной активности
5. Влияние взаимодействия с пожилыми на развитие школьников
6. Организация добровольных программ помощи пожилым
7. Психосоциальные выгоды участия в добровольных программах помощи пожилым
8. Заключение
9. Список литературы

Паспорт проекта

Наш проект направлен на оказание помощи одинокому пожилому человеку, в частности дедушке, со стороны школьников. Проект способствует укреплению межпоколенческих связей и социальной поддержке пожилых людей.

Тип: добровольный социальный проект

Идея проекта: Идея проекта заключается в создании механизма, позволяющего школьникам и их родителям оказывать помощь одиноким пожилым людям, что способствует укреплению духовных ценностей и социальной ответственности у молодого поколения.

Цель проекта: Целью проекта является создание условий для участия в добровольной программе помощи одиноким пожилым людям.

Проблема: Проект решает проблему социальной изоляции и одиночества одинокого пожилого человека, а также способствует формированию у школьников ценностей добрососедства и внимания к старшему поколению.

Целевая аудитория: школьники 11-12 лет, одинокий пожилой человек

Задачи проекта: 1. Разработка плана по оказанию помощи. 2. Проведение информационной кампании среди учеников класса их родителями. 3. Организация взаимодействия между участниками программы. 4. Проведение мероприятий для участников программы.

Роли в проекте: координатор (родители, классный руководитель), участники программы (учащиеся 5в)

Ресурсы: материальные: машина дров, необходимые вещи, денежные средства

Продукт: видео итога проекта https://vk.com/wall-1253663_1723

Введение (Актуальность)

В период Новогодней суеты наши родители, как и все остальные родители мира озадачены приобретением подарков на Новый год. В родительском чате прошел опрос по выбору подарков на Новый год ученикам 5в класса муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Иркутска средней общеобразовательной школы № 9 имени А.С. Пушкина, но к единогласному решению прийти не удалось. Поступило предложение одних родителей, раз у детей нет острой необходимости или нужды в сладостях, подарок каждый родитель сделает в Новогоднюю ночь, то может в качестве подарка кому-то помочь. Объектом помощи стал одинокий дедушка – художник, проживающий в частном ветхом доме с печным отоплением. Так как зима выдалась суровой для обогрева дома необходимо большое количество дров. Родители, оказавшиеся в инициативной группе, посетили дедушку и выяснили в какой помощи он нуждается, в перечень попали дрова, продукты питания, одежда.

Проблема социальной изоляции пожилых людей

Анализ проблемы социальной изоляции пожилых людей в современном обществе, факторы, влияющие на ухудшение социальной сети пожилых людей и последствия этой проблемы. Какова жизнь наших пожилых людей?

Большинство из них живут в нищете и вынуждены бороться за выживание. Многие вынуждены проводить свои последние дни в домах престарелых, так как не имеют возможности самостоятельно обеспечить себя необходимыми условиями жизни. Социальная изоляция

Как сказала Дарья Белостоцкая - геронтолог и выпускница ВШЭ: «Российская старость - социальная смерть». Мы согласны с этим утверждением по нескольким причинам. В России действительно недостаточно государственных домов престарелых, а те, что есть, часто находятся в ужасном состоянии с плохими условиями. Дома престарелых, которые требуют плату, также являются проблемой, так как их стоимость может достигать достаточно больших денег, и даже в таких домах не всегда есть свободные места. Кроме того, многие пожилые люди вынуждены выживать, оплачивая счета и покупая продукты и лекарства. Это еще более трудно в нашем климате, особенно для тех, кто живет в частных домах, где им нужно топить печь и носить дрова. Наконец, недостаток доступности для пожилых людей в нашей стране является большой проблемой, включая отсутствие пандусов на улицах и лифтов в больницах.

Нашим старикам выпала нелегкая судьба - они пережили войну и трудные послевоенные годы, часто испытывали голод и лишения. В результате, многие из них стали травмированными людьми.

Тем не менее, не всегда молодые люди понимают их трудности, и иногда возникает раздражение по отношению к бабушкам и дедушкам, которые проводят дни в поликлиниках, катаются на общественном

транспорте или просто беседуют с продавцами в магазинах. Старики, живущие в одиночестве, пытаются поддерживать социальную жизнь, хотя бы встречаясь с другими людьми в метро, поликлиниках или магазинах. Однако уровень счастья пожилых людей в России низок, а уровень старческой агрессии высок из-за низкого уровня жизни и социального положения стариков, а также отсутствия культа старости. Несмотря на организацию программ для пожилых людей, включая кружки, фитнес и литературные встречи, такие меры пока доступны в основном только в больших городах. На окраинах России старики часто остаются в полном одиночестве, не имея сил и возможностей для похода в магазин или обращения за помощью в экстренных ситуациях.

Межпоколенческие связи в современном обществе

Исследование значимости и состояния межпоколенческих связей в современном обществе, влияние взаимодействия разных поколений на формирование ценностей и социальной структуры.

Теория поколений была создана в 90-х годах XX века американскими учеными – историками и социологами Нейлом Хоувом и Вильямом Штраусом. Они ушли от традиционной интерпретации различий только на основе и охарактеризовали поколения, исходя из глубинных ценностей. Ценностями, которые у них формируют те или иные внешние факторы: исторические события, социальные, экономические и технологические процессы. Авторы проанализировали историю США и выявили определенные периоды, когда большинство людей обладает сходными ценностями.

Для российской действительности теорию поколений адаптировали Евгения Шамис, психолингвист, преподаватель Академии народного хозяйства при правительстве России, и Алексей Антипов, психолог, преподаватель Института психологии и педагогики.

Теория постулирует, что промежуток времени, в течение которого рождаются представители одного поколения, составляет около 20 лет. Российские ученые в основном рассматривают поколенческие модели начиная с 1900 года (Хоув и Штраус в своих работах забрались куда дальше — у них все начинается аж с XVI столетия). И вот что получается.

1900–1923. В это время родилось поколение GI (ну или «поколение победителей»).

1923–1943. Несмотря на громкие вопли, которыми всегда сопровождается появление на свет нового человека, в мир вошло «молчаливое поколение».

1943–1963. На арену начало выдвигаться поколение «беби-бумеров», или просто «бумеров».

1963–1984. Появилось поколение X. В частности — те, кто рулит сегодня в российском бизнесе.

1984–2000. Рождается «поколение Y». Представителей этой генерации именуют еще «поколением Сети» или «поколением Миллениума», поскольку они заканчивали школу уже в новом тысячелетии.

2000–2020. Об этих ребятах пока мало что известно. Прогнозов много, ясности — ноль. Пока их настороженно именуют «поколением Z». Не имея, впрочем, в виду конец истории.

Одна из ключевых идей Теории Поколений в том, что у каждого из нас есть свои поколенческие ценности, которые формируются в детстве, до 10-12 лет. Поскольку ценности формируются под примерно похожим воздействием того, как нас воспитывают, какие события происходят, о чем говорит окружающий мир, мы, как представители поколения, реагируем на события и жизнь примерно похоже. Сформированные до 10-12 лет ценности, позже начинают действовать на нас в течение всей жизни. Ценности - это то, что сформировалось до 10-12 лет, до того, как начало формироваться мировоззрение. Ценности формируются под влиянием места, где ты живешь, событий, которые происходят, того, как воспитывают в семье, и под каким влиянием окружающей среды, технологий, это происходит. Большая роль в формировании ребенка принадлежит внешнему миру.

Добровольная помощь как форма социальной активности

Анализ роли добровольной помощи в формировании социальной активности и ответственности участников общества, позитивные аспекты участия в добровольных программах. В современных условиях, волонтерство является одной из основных форм проявления социальной активности граждан во всем мире.

Волонтерская деятельность – одна из распространенных форм социальной активности молодежи, это добровольчество (осуществление благотворительной деятельности в форме бескорыстного труда, которое содействует подготовке молодежи к жизни в условиях меняющегося мира, формированию личности, способной приспособиваться к социально-экономическим изменениям, устойчивой к воздействию негативных факторов внешней среды).

В современном российском обществе активно развивается волонтерская деятельность, являющаяся значимой сферой социального влияния и защиты прав личности, развития инициативы и активной гражданской позиции населения. В связи с этим, 2018 г. был объявлен Президентом Российской Федерации «Годом добровольца и волонтера».

Влияние взаимодействия с пожилыми на развитие школьников

Исследование влияния общения и помощи пожилым людям на развитие социальных навыков, эмпатии, ответственности и понимания ценностей у школьников. Можно сделать вывод, что общение с пожилыми людьми является важным аспектом развития детей. Оно помогает формировать у них такие качества, как уважение к старшим, терпение, ответственность и социальные навыки. Кроме того, это помогает детям осознать свою значимость в обществе и научиться проявлять заботу о других людях. Поэтому, взаимодействие детей с пожилыми людьми следует поощрять и поддерживать.

Организация добровольных программ помощи пожилым

Подходы к организации добровольных программ помощи пожилым людям - оказание адресной помощи одиноким пожилым людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Продовольственная помощь в виде продуктов питания с длительным сроком хранения. Помощь в приобретении медикаментов, средств реабилитации, личной гигиены. Создание базы благополучателей, на основе поступающих заявлений. Оказание помощи в покупке мягкого инвентаря, одежды и обуви.

Психологические аспекты взаимодействия школьников с пожилыми людьми

Ребенок, пополнивший ряды волонтеров, начинает смотреть на окружающий мир другими глазами. Его жизнь наполняется общением с единомышленниками, а сердце излучает доброту и оптимизм. Такие дети становятся более адаптированными в современном мире, учатся преодолевать препятствия, разрешать сложные проблемы. Они являются участниками реальной жизни, а не выдуманной виртуальной. В современном обществе тимуровское движение не такое обширное, каким оно было во времена А. П. Гайдара. Но уже то, что это гражданско-патриотическое направление возрождается, говорит о моральном оздоровлении молодого поколения. Помощь детей пожилым людям сейчас как никогда кстати.

Заключение

Без формирования в душах принципов гуманизма, милосердия и сострадания невозможно дальнейшее развитие современного общества. Добро и порядочность, совесть и толерантность, нравственность и патриотизм – это те качества, которые должны быть присущи гражданам России. Каково будущее нашей страны? На этот вопрос могут ответить только родители подрастающего поколения. Все начинается с семьи. А семья – это, прежде всего, связь поколений, которая основана на поддержке и помощи детей пожилым людям.

Мы думаем, что наш класс продолжит оказывать помощь тем, кто в ней нуждается.

Список литературы

1. Исследовательская работа «Исследование ценностей современных россиян в контексте межпоколенных отношений» [Исследовательская работа «Исследование ценностей современных россиян в контексте межпоколенных отношений» | Образовательная социальная сеть \(nsportal.ru\)](#)
2. Статья "Проблема старости в России: социальная изоляция и ее последствия", "Лаборатория СССР: Эксперименты и Открытия" ["Проблема старости в России: социальная изоляция и ее последствия" | "Лаборатория СССР: Эксперименты и Открытия" | Дзен \(dzen.ru\)](#)

3. Нейросеть для проекта [помощь одинокому дедушки от школьников \(begemot.ai\)](http://begemot.ai)
4. Николаева Ольга Владимировна, руководитель волонтерского отряда «Здоровое поколение» [ВОЛОНТЁРСТВО КАК ФОРМА СОЦИАЛЬНОЙ АКТИВНОСТИ МОЛОДЁЖИ \(infourok.ru\)](http://infourok.ru)
5. [Адресная помощь | Благотворительный фонд "Помощь пожилым" \(fond60.ru\)](http://fond60.ru)
6. [Социальный проект "Диалог поколений" | Образовательная социальная сеть \(nsportal.ru\)](http://nsportal.ru)